

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1000 руб.

Среда, 21 апреля 1996 г. № 30 (3472)



## АДМИНИСТРАЦИЯ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 29.03.96 № 113-р

### г. Мурманск О тарифах на перевозку пассажиров городским автотранспортом общего пользования

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 7.03.95 № 239 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)» и в целях сокращения убыточности автотранспортных предприятий:

1. Предоставить право генеральному директору АОТ «Мурманскавтотранс» применять свободные тарифы в городском сообщении, исходя из себестоимости и рентабельности до 5% в выходные и праздничные дни в течение всего рабочего времени, в будние дни с 9 до 14 часов и с 19 до 6 часов утра, с введением в действие с 01.04.96 г.

2. При применении свободных тарифов сохранить бесплатный проезд всем льготным категориям населения в соответствии с постановлениями Правительства, инвалидам всех категорий и действие месячных и декадных проездных билетов.

3. Дополнить п. 2 распоряжения Администрации области № 378-р от 27.12.95 в части льготного проезда инвалидов всех категорий.

Е. КОМАРОВ, глава администрации Мурманской области.

## Когда верстался номер

— пришло сообщение о том, что Указом Президента Российской Федерации от 10 апреля 1996 года за заслуги перед государством награждена орденом «Знак почета» глава администрации Оленегорска НАДЕЖДА ПЕТРОВНА МАКСИМОВА.

Подробности награждения и комментарии читайте в следующем номере. А пока — поздравляем нашего мэра с высокой наградой! Желаем успехов во имя процветания нашего города.

## Страшное происшествие

Гражданину К. не спалось. Всю ночь снились кошмары и мучили дурные предчувствия. Утром, отправляясь на работу, он нервно перебирал в памяти предстоящие заботы грядущего дня. Уходя, погасил свет, проверил отключение электроплиты, бросил взгляд на скрученный шнур утюга — вроде, все сделал как надо. Но чувство тревоги его упорно не покидало. Наконец, он вспомнил. От этой мысли у гражданина К. пошла по коже мурашки и встали дыбом волосы. Время теперь для него потеряло всяческое значение. Он присел в темном коридоре и горько-горько заплакал. Оказывается... (читайте на 2-й полосе).

# Новое поколение выбирает...

НА ГОРОДСКОЙ комиссии по делам несовершеннолетних, помимо прочего, рассматривались вопросы порядка проведения молодежных дискотек и организации в городе летнего трудового лагеря. На заседании присутствовали представители школ, культурно-досуговых учреждений, милиции. Вела заседание ответсекретарь КДН Е. Н. Давиденко.

## ТАНЦЫ В ОБНИМКУ С БУТЫЛКОЙ

Работники администрации провели ночной рейд по дискотекам, чтобы проверить, как выполняются распоряжения мэра города о времени проведения городских дискотек и недопущении торговли спиртным в местах скопления подростков. Проверяющие вочию увидели то, что ни для кого не являлось секретом, а именно — «обнаркоманенные» туалеты и юнцов, распивающих вино в буфете ДК после 2-х часов ночи. К тому же время проведения дискотек (до 3-х ночи) никак не соответствовало букве и духу распоряжения...

Сотрудники ГОВД, в свою очередь, представили дополнительную информацию о том, что место проведения дискотек превращается в криминально-опасную зону. Регулярно драки как на дискотеках, так и после них. Разгоряченные толпы юношей и девушек, возвращаясь домой после «скачек», будят криками мирно спящее население по Мира и Строительной, а случайным прохожим в это время лучше им под руку не попадаться. По утверждению работников милиции, «ноч-

ное мордобитие» берет начало именно на дискотеках...

Педагоги из городских школ привели в пример жалобы родителей, требующих проведение ночных развлекательных мероприятий вообще в городе запретить. К тому же, на утро после дискотек в старших классах пустота — полуношники отсыплются вследствие энергетического истощения. Нередки случаи отправки с уроков по причине «разящего перегара»...

Все попытки администрации Дворца культуры отстоять идею проведения пятничных дискотек до 3-х ночи не увенчались успехом. Комиссией так же было указано на недопустимость распития спиртных напитков в стенах ДК. Впрочем, многие сетовали на то, что доступ к спиртному в ночное время все равно остается достаточно свободным...

Комиссия постановила: решение главы администрации должно выполняться, поэтому организаторам дискотек вменяется в безусловную обязанность ограничить время их проведения до 1-30 ночи по субботам и до 1 часа ночи по пятницам. За невыпол-

нение постановления привлекать к административной ответственности. Наверное, это правильно. Хотя, по утверждению пессимистов — «сколько будут существовать дискотеки, столько будут пить». Но полностью запретить ночные «развлекаловки» нельзя — иначе молодежная проблема уйдет еще глубже в подвалы, откуда достать ее будет гораздо сложнее. Пусть уж лучше во Дворцах, но под пристальным...

## ЛТО ЗАГОТОВЛИВАЕТ МЕТЕЛКИ

На комиссии слушался вопрос об организации летнего городского лагеря труда и отдыха на базе подросткового клуба «Гарант». Решено, что лагерь будет функционировать все три летних месяца, но количество мест в нем будет распределяться неравномерно. Опыт прошлогодней организации показал, что пик желающих поработать на благо города приходится на первую половину лета. Значит, число вакантных мест в июне должно быть приблизительно 90, а в июле и августе — уменьшится до 60-ти. На этих цифрах и остановились. Сложней обстоят дела с финансовым и техническим обеспечением лагеря. Биржа труда, финансировавшая в прошлом году работу ребят, сделала закладку в бюджет, но денег пока

еще не выделила, ПП ЖКХ поможет в организации работ — мусора в черте города хватит на всех. Лесхоз согласился на вырубку веток вдоль линий электропередач для вязки 300 метелок. На днях школьники приступят к вырубке. Рекомендовано «подключить к делу» ГОК и ОМЗ. А о питании и культурной программе ребят, по-видимому, позаботится ГорУНО.

Р. С. В прошлом году рассматривался вопрос об увеличении финансирования городских лагерей и других летних подростковых проектов за счет сокращения затрат на выездные лагеря. Но вопрос почему-то завис в воздухе. А между тем, выездные лагеря обходятся бюджету, как правило, в 2-3 раза дороже, чем городские. Безусловно, неплохо провести лето на морском побережье, заплатив лишь часть стоимости путевки, но всех детей такими «льготами» не охватить, а посылать «избранных» за счет кармана налогоплательщиков — не совсем корректно. Тем более, что такое удовольствие становится все дороже. Не лучше ли эти деньги «бросить» на организацию труда и отдыха тех ребят, что останутся левым в городе, так как в противном случае, все выделенные деньги могут уйти лишь на оплату дороги.

С. СЕРГЕЕВ,

## НОВОСТИ

### ПРАЗДНИК ОГНЕУПОРНЫХ ЛЮДЕЙ

17 апреля пожарная служба Оленегорска отмечала свой профессиональный праздник. Были хлопоты и поздравления. Особой благодарностью, с вручением ценного подарка, была отмечена работа старейшего члена пожарной команды — диспетчера Клавдии Михайловны Долининой. Поздравляем ее и всех работников противопожарной службы с этим днем! Как говорится, лучше позже, чем никогда...

### КСТАТИ

В день праздника пожарным расслабяться не пришлось. Горел сарай на улице Южной, что в районе подхоза. Этот деревянный «шанхай-городок» давно пора снести, так как он представляет немалую пожарную опасность. Как оказалось, местный бомж, промывлявший поблизости, решил погреться у печи, уснул и чуть не сгорел. Человек спасен, ущерб минимален.

### ПАТЕТИЧЕСКАЯ

Отчетный творческий концерт, при полном аншлаге, прошел в субботу в стенах детской музыкальной школы. Юные дарования показали все, на что способны и чему их научили в этом году мудрые требовательные педагоги. Хореография, скрипка, фортепиано... Инструментальный ансамбль под руководством А. Т. Науменко был встречен бурей аплодисментов — об ансамбле можно писать много и только в превосходной степени! Но за неимением газетной площади, заметим лишь — оленегорская ДМШ всегда славилась в области добротным качеством подготовки выпускников. Отчетный концерт показал — традиция не нарушена.

### МАРТОВСКИЕ МИЛЛИОНЫ

По данным городского отдела статистики среднемесячная заработная плата в Оленегорске (без вычетов) составила в марте 1 млн. 240 тысяч рублей на человека. На каждого работника предприятия промышленности приходилось в среднем по 1 млн. 328 тысяч рублей. А средний заработок труженика непродуцированной сферы равнялся 1 млн. 73 тысяч рублей.

### «НОРД-ПРАКТИК»

— так называется российско-шведский проект, предполагающий обучение в Швеции сотрудников наших предприятий новым европейским технологиям. Так, в частности, шведы предлагают за свой счет научить сотрудников ОМЗ передовой технологии по ремонту и изготовлению буровых машин. По некоторым сведениям, предложением заинтересовались также и на «ОЛКОНЕ».

### В ПАМЯТЬ О ПЕРВЫХ УЧИТЕЛЯХ

Славянские чтения, посвященные празднику письменности, начнутся в Оленегорске 14 мая. В школах города состоятся открытые уроки родного языка. Соберется литературная гостиная, на заседании которой приглашена делегация Союза писателей. В честь святых отцов — создателей азбуки, греческих монахов Кирилла и Мефодия, в церкви пройдет панихида. К этому событию приурочен выход в свет лирического сборника Александра Рыжова «Вкус тишины».

### НАМ ЕСТЬ, ЧТО ПОКАЗАТЬ ЕВРОПЕ...

В Мурманск, на выставку Экспо-96 соберутся представители ведущих фирм европейских стран, чтоб продемонстрировать северянам и друг другу продукты своего творчества, да заодно заключить выгодные сделки. Оленегорцы также намеревались принять участие в выставке. Показать себя Европе стремились «ОЛКОН», ОМЗ и «Стройдеталь». Но, кажется, на Экспо-96 оленегорская промышленность будет представлена лишь «ОЛКОНом», так как у двоих других кандидатов не хватило денег, чтобы заплатить за место.

### СКОРЕЙ БЫ ЛЕТО!

Весенний авитаминоз негативно сказывается на здоровье взрослых и детей. Ходят слухи об острой форме ангины, посетившей наш город. В школе-интернате отмечена небольшая вспышка эпидемии. В школе № 21 тоже свирепствует свинка. Четверо учащихся 15-й школы «подцепили» кишечную инфекцию. В ветренные и неблагоприятные дни клиентами службы скорой помощи становятся сердечники и гипертоники. А остальным врачи рекомендуют кушать витамины, ставя диагноз остеохондроз либо метеопатия (реакция на плохую погоду).

## КТО ИЗГАДИЛ ИЛЬИЧА?

На этот вопрос горожане, давно не бывавшие на старой площади, отвечали по-разному. «Голуби», — утверждали одни. «Демократы», — говорили другие, намекая на обесцененный ныне и бессмертный еще десятилетие назад марксизм-ленинизм. Оказалось, ошибались и те, и другие: с птичками — стопроцентно, с идейными мотивами — отчасти. Потому что истинный демократ вряд ли стал бы таким образом выражать свою идейную платформу, только зря мартыться... Тем более, что хлопот не обещались, считая масляную краску с рук и, что совсем худо, с одежды.

Ведь хулиган совершил акт вандализма на городской площади посредством излюбленного художниками авангардистами метода — облив скульптуру вождем масляной краской цвета «охра». Монументальность оленегорскому Ильичу, красно-коричневый оттенок из левого кармана нипочем, а вот дворникам пришлось устранить последствия, смывая ацетоном и наждачкой следы вакханалии. В город-

ской казне и без того дыры, а теперь еще эти расходы. Лучше бы муниципалитет на эти деньги кран починил какой-нибудь бабушке...

Удивляет в случившемся и несвоевременность поступка. Ибо движение под лозунгом «Долой ленинизацию всей страны», когда спливали бюсты вождей на площадях и в переулках городов и сел необъятной нашей Родины, устраивали по этому поводу всенародные гуляния, давно морально устарело.

Сейчас, как известно, у общества другой «пунктик» — все считают деньги. Говорят, что даже низложенные монументы, после процедуры надругательства, трудящиеся с новым мышлением выгодно продали за рубеж: кого в качестве исторического памятника, кого в виде металлического лома. Кстати, особенно хорошо шел Железный Феликс: иностранцы купали псевдоним режиссера и материал, из которого изготовлена скульптура.

...Так что оленегорский бунтарь явно не вписался в эпоху.

Т. ПОПОВИЧ.

## Майские митинги, панихиды и наигрыши

В конце недели глава администрации Н. П. Максимова собирала оргкомитет по подготовке и проведению майских праздников. Как выяснилось, есть намерение широко отпраздновать не только День Победы, но и 1 мая.

Первый день последнего весеннего месяца решено ознаменовать народным гулянием, которое, по-видимому, состоится на площадке у сквера «Надежды» (под трибунами стадиона). Начать праздник предполагается в 12-00.

Вновь, как и во время проводов зимы, будет сооружен помост, на который взойдут не только коллективы самодеятельности, но и все желающие показать свои музыкальные способности. Для подстраховки предполагается собрать известных гармонистов района — дело трудное, но вполне выполнимое. Будут развернуты точки общепита, город украсится флагами, и, если повезет с погодой, на радость детворе предполагается запустить в работу городские аттракционы. Впрочем, за организацию весеннего праздника взялись основательно, и что-то должно получиться. Но все это — пролог к 9 мая.

Накануне Дня Победы, 8 мая в 16-00, в кинотеатре «Полярная звезда» состоится праздничный концерт коллективов художественной самодеятельности.

А на следующий день — 9 мая — в здании администрации в 15 часов соберутся ветераны войны на свой традиционный «Огонек».

Но главные официальные торжества ожидаются чуть раньше — в 11-00 на центральной площади, где состоится митинг. Вопросы его проведения еще в стадии решения. В частности, не ясно, кто пройдет маршем в колоннах. Или на этот раз обойдется без парада... Не решена окончательно проблема оркестра — скорее всего, это будет сводный коллектив музыкантов воинских частей.

В 11-30 запланировано народное шествие к могиле Неизвестного солдата, куда к 12 часам перенесется митинг памяти. Заказана панихида. Пиротехники подготовят фейерверк. Предложено учесть прошлогодние ошибки и больше внимания уделить качеству озвучания митинга, для чего развесить репродукторы по трассе следования колонны, что бы лучше было слышно все происходящее на островке у солдатской могилы. В этот же день будут возложены цветы к мемориальным доскам на железнодорожном вокзале и на ул. Капитана Иванова.

Кстати, 9 мая состоится традиционный турнир по хоккею с шайбой и легкоатлетический пробег Оленегорск—Лапландия.

## Хорошее настроение от Мускатиной

Леокадия Казимировна Мускатина незримо присутствует почти в каждой оленегорской семье, которая предпочитает печатное слово непечатному, и даже в тех семьях, которые задыхаются от ковров и хрусталя, Леокадия Казимировна все равно есть. Откуда ей такая честь? Отвечают: Леокадия Казимировна — главный оленегорский книголюб. Да, она любит книги, любит платонически и навсегда, именно поэтому-то она и стала библиотекарем, желая не расставаться с книгами никогда. Но мало этого — Леокадия Казимировна любит людей, всегда мажорна, эмоциональна. Но этого тоже недостаточно. Еще Леокадия Казимировна любит движение, любит чтение жизни вокруг. Кто же удовлетворит эти три страсти в совокупности? Только «Общество книголюбов», которым она руководит уже много лет, благодаря которому и у-

вердила свое жизненное кредо: всегда!

Страсти, переполняющие нас, имеют свободу только при их рождении, развиваясь же, они жестче и жестче ограничивают, сковывают нашу свободу, мы, по большому счету, узники собственных страстей. И только в чтении мы свободны, мы можем снять с полки любую книгу и открыть ее на любой странице в любой момент нашей жизни. Но кто же страстно и горячо принесет домой к нам книгу? Только Общество книжников во главе с Леокадией Казимировной — генералом нашего свободного времени.

От всего сердца поздравляем вас, милая женщина, с юбилеем! Счастья, здоровья, благополучия и бодрости желаем Вам!

Б. МАЛЬЦЕВ,  
по поручению «Общества книголюбов».

...гражданин К. забыл подписаться на газету «Заполярная руда».

Чтобы такого не случилось с вами, напоминаем: подписка на «ЗР» проводится в отделениях связи на Бардина, 32 и Ленинградском, 7. Время подписки ограничено.

# ПРЫГАЙТЕ, ПРЫГАЙТЕ И... БУДЕТЕ СЧАСТЛИВЫ

**Т** ЕЛЕЭКРАН и видео за последние годы приучили нас к обилию красивых женщин — длинноногих, подтянутых, с роскошными — пусть даже силиконовыми — бюстами. Герония же нашего светского периода, прежде всего, должна была обладать красотой духовной, что, конечно же, само по себе прекрасно, но... В общем, культ тела не приветствовался. Может, поэтому многие соотечественницы, перешагнув порог 30—40-летия, очень быстро превращались в понурых отяжелевших тетенок с лишним весом и безрадостными лицами.

Вы заметили, сейчас стало меньше не в меру полных женщин? «Потому, что еда дорогая», — скажут скептики. Да нет же, просто потому, что женщины стали менее закомплексованными, потому, что, наконец, стало хорошим тоном стремление идти в ногу со временем, подправляя и корректируя огрехи природы. Тем более, что возможности для этого есть всегда, главное — победить свою лень.

В нашем небольшом городе существует несколько клубов, секций, спортзалов — назовите их как угодно — выполняющих одну общую задачу: совершенствование человека через спорт.

Наша газета уже рассказывала о частном спортивном зале шейпинга «Миледи», что работает во Дворце культуры АО «ОЛКОН». Сегодня речь пойдет о другом, созданном усилиями и чаяниями городского спорткомитета при администрации Оленегорска. Этот спортивно-оздоровительный клуб с красивым названием «Грация» действует уже 2-й год, но находится у самой черты города. Может, поэтому о нем мало кто из горожанок знает. Итак, Строительная, 10. Пятница, 18 часов.

...Без «поводыря» я бы сюда не пришла. Просто не отыскала бы это место: «спальный» район окраины, цокольный этаж. Ступеньки вниз, коридор и — неожиданно уютный мирок за полуподвальной дверью. Чисто, тепло, светло. В маленьком холле — зеленый телевизор, здесь можно отдохнуть, расслабиться до или после тренировки, посмотрев сериал про Изабель, Мануэлу и Раquel (лично я в подробности их жизненных перипетий никогда не вникала, но что объединяет всех «мыльных» девушек, так это красота и безупречная стройность...).

Может, именно желание приблизиться к идеалу женственности привело сюда, в клуб, многих девушек и женщин?

...Раздевалка: скидываем цивилизованную одежду, за-

меняя ее на спортивную, коврики в руки — и в спортзал. Он совсем небольшой, но человек 15—20 женщин разных возрастов довольно комфортно размещаются на этом плацу и... началось. Руки, ноги — махи, прыжки; спина, бедра — прогибы, вращения; корпус — прямо, живот — в себя. Словом, после всего, что сделаешь под чутким руководством инструктора Татьяны Николаевны, Танечки... хочется лечь и умереть. Но это ненадолго, потом открывается второе дыхание и — откуда что взялось! — дома все дела ладятся, а диван уже перестает быть змеимискусителем, нащептывающим извечное: приляг, отдохни.

— То, чем мы занимаемся на тренировках, я называю аэрошейпинг — это сочетание американской аэробики, элементов шейпинга и силовой подготовки. Я стараюсь сделать занятия разнообразными, наполняя их не только упражнениями на различные группы мышц, но и пластикой, танцевальными моментами. Одухотворяя их, если хотите, — рассказывает тренер Татьяна Вялая (Танина фамилия — полная противоположность ее облику). Красивая, 21-летняя девушка, гибкая и энергичная, сумела организовать занятия так, что к ней одинаково тянутся и молоденькие девчонки, и зрелые, годящиеся в матери, женщины. Трижды в неделю в клубе проходят платные занятия для дам. Стоимость по нынешним временам более, чем приемлемая — 30 тысяч в месяц. Группа из 40 девочек (с 6 по 11 классы) занимается бесплатно.

— Среди девчонок у меня есть настоящие звездочки, запросто делающие любую растяжку, гибкие и пластичные, — продолжает Татьяна. — Скоро в городе впервые пройдут соревнования по аэробике, думаю, нам есть что показать. С некоторыми девочками занимаемся очень серьезно, используем элементы из системы ведущих фотомоделей.

Многие девочки приходят сюда, чтобы поправить что-то в своей фигуре. Конечно, для этого нужно упорство и — труд, труд. Посмотрите, какие сейчас подростки — большинство непременно сутулые, ходят, волоча ноги, руки болтаются, как плети. Сказывается малоподвижный образ жизни. А ведь если вовремя не разбудить мышцы, не приучить их к упорности, то потом, став старше, хлопот не оберешься и с проблемами в здоровье, и во внешности.

Поэтому работаем и с мальчиками. Для них ведутся занятия по бодибилдингу. Мальчишки (7—11

классы) тоже идут бесплатно.

После тренировки в зале, курсистки приступили к упражнениям на тренажерах, расположенных в соседнем помещении. «Ты агрегат, Дуся», — вспомнила я клип группы «Дюна» при взгляде на качающихся пресс, отжимающих штангу и выделяющих разные хитрые штучки дам, раз и навсегда решивших контролировать свое тело.

Впрочем, такая категоричность отпугивает. Ведь всякое бывает: кто сходит с дистанции, устав или заленившись, у кого-то домашние проблемы. Жизнь есть жизнь.

— Что привело вас сюда? — спрашиваю у прекрасных, как Афродиты, молодых девушек.

— Как что? Нам по 20 лет и если мы уже сейчас не начнем заниматься собой, что будет с фигурой потом?

Кто-то улыбнется, прочтя ответ девушек, а ведь они сто раз правы — стремление к внешнему совершенству даст им уверенность в себе, а она, в свою очередь, позволит достичь успехов в профессии, карьере. Да и детей рожать силенки потребуются.

Словом, в здоровом теле — здоровый дух.

— Я пробовала ходить на разные занятия, — объяснила свой выбор женщина бальзаковского возраста Оля. — Здесь мне нравится больше всего: привлекает и методика занятий и, если хотите, теплая аура этого клуба, которая, конечно же, создается благодаря нашей Танечке. Вы видели, как она занимается с нами — а это очень много значит, когда перед тобой не экран с видеокассетой, а живой тренер. Который понимает и чувствует тебя. Поможет и подскажет.

Такой вот клуб здоровья и красоты есть в полуподвале дома 10, на улице Строительной. Есть у него и планы, и перспективы. Мечтают организаторы создать летом на базе «Грации» спортивный лагерь для подростков, ведь их наверняка летом останется в городе достаточно. Вот и занимались бы здесь бодибилдингом, аэробикой, ходили бы в лес. Такой инструктор как Т. Н. Вялая и от скуки не даст умереть, и к спорту приучит. А пока все подробности этой затеи обдумываются в городском спорткомитете.

Хорошо бы, что б помогли клубу сделать нормальную красочную вывеску и позаботились о визуальной рекламе в центре города. А то ведь плутает народ в поисках гармонии и «Грации».

Т. ПОПОВИЧ.

# Памятка населению

## НА СЛУЧАЙ ТЕХНОГЕННЫХ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ

Взрывы на предприятиях, аварии на АЭС, разливы и выбросы сильнодействующих ядовитых веществ, обрушения — все это сегодня не редкость.

Ваш дом может оказаться недалеко от предприятий, ж. д. станций и других промышленных объектов. Даже если все это от вас на значительном расстоянии, вы не можете чувствовать себя спокойно. Зачастую недалеко проходит железная дорога, или расположена железнодорожная станция.

По железным дорогам ежегодно и ежедневно перевозятся опасные грузы, также как нефть, кислоты, щелочи, взрывчатые вещества и отработанное ядерное топливо и много других опасных грузов.

Таким образом, совсем спокойных мест, где можно было бы не заботиться о защите дома и семьи, почти нет.

Так как неподалеку от нашего места жительства имеется АЭС, то необходимо помнить и об основах радиационной безопасности. В случае аварии, у вас два варианта действий, либо заделать в фоне (квартире) все щели, чтобы радиоактивные вещества в виде пыли, аэрозоли вместе с воздухом не попали внутрь квартиры, либо подготовиться к эвакуации из опасной зоны. На этот случай все должны иметь респираторы или хотя бы ватно-марлевые повязки, а также аптечку АИ-2, с препаратами ослабляющими действие радиации.

Произошел разлив сильнодействующих ядовитых веществ. Подобная ситуация предусматривает два варианта действий. В одном случае вас обе-

зопасит герметизация помещения (заклеивание щелей в окнах, форточках, заделывание вытяжек, навешивание одеял, полотнищ из плотной ткани на двери); в другом случае потребуются покинуть зону заражения. Прежде, чем это делать, наденьте ватно-марлевые повязки, смоченные водой, а лучше 2% раствором питьевой соды. Она предохранит вас от воздействия паров хлора. Если же грозит отравление аммиаком, пропитайте повязку 5% раствором лимонной кислоты.

Вывод. Дома надо иметь заранее приготовленные ватно-марлевые повязки на всех членов семьи, питьевую соду и лимонную кислоту. Для герметизации помещения держите запас бумаги и клея.

При взрывах, пожарах, обрушениях возможны ранения людей, обмороки, шоковые состояния, сердечные приступы. Чтобы вовремя оказать первую медицинскую помощь, потребуются домашняя аптечка. В ней должно быть самое необходимое: бинты, салфетки, перевязочные пакеты, йод, нашатырный спирт, нитроглицерин, валидол, анальгин, бесалол, настойка валерианы, кислота борная, лейкопластырь, вата, полиэтиленовый стаканчик; для остановки кровотечения желательнее иметь резиновый жгут или матерчатую закрутку. И, конечно, имейте в виду, что при иных обстоятельствах вам придется эвакуироваться, т. е. покинуть свой дом, квартиру. Не забудьте взять документы, деньги, ценные вещи и все самое необходимое на первый случай. При выполнении этих требований ущерб от чрезвычайных ситуаций будет сведен к минимуму.

Штаб по делам ГО и ЧС города.

## Дворец культуры приглашает

В канун праздника Весны и труда и преддверии Великого Дня Победы Дворец культуры АО «ОЛКОН» приглашает трудящихся комбината, жителей города, ветеранов войны и труда на **отчетный концерт ансамбля народных инструментов «НАИГРЫШ»**

3 мая в 15 часов.

Вы услышите концертные вариации русских народных песен, фантазии на темы ретро. Нежной и лиричной песней вас порадует солистка ансамбля Наталья Морева. Поздравления всех коллективов Дворца культуры поднимет вам настроение.

Ждем вас. Наши двери открыты для всех любителей хорошей музыки.

Дню семьи посвящается конкурс-развлекательная программа

«ДОЧКИ.МАТЕРИ»

28 апреля в 15 часов.

Вы познакомитесь с очаровательными участницами семейных дуэтов, увидите выступления детских коллективов и ансамбля «Лада».

Всего один раз в неделю, по пятницам, приглашаем молодежь города на

ДИСКОВЕЧЕРА

с 22 часов до 1.30.

Вы сможете встретиться со своими друзьями, услышать хорошую современную музыку, потанцевать и посетить наш кафетерий.

Во Дворце культуры постоянно работает кафетерий:

вторник, среда, четверг — с 11 до 22 часов,  
пятница — с 12 часов до 1 часу ночи,  
суббота, воскресенье — с 12 до 18 часов.  
Выходной — понедельник.

ВАС ЖДЕТ ДЕТСКИЙ САД-ШКОЛА № 11

## „РЯБИНКА“

В детском саду-школе № 11 «Рябинка» работает городской консультационный пункт. Опытные педагоги-воспитатели, логопед, психолог оказывают помощь через консультации, практические занятия, советы, ответы на вопросы:

- ◆ родителям, чьи дети поступают учиться с 6-ти или 7-ми лет в первый класс по программе 1—4 или 1—3;
- ◆ учителям школ, у которых проблемы с поведением или успеваемостью учеников в их классе;
- ◆ родителям, чьи дети имеют проблемы в учебе, в общении со сверстниками или учителями;
- ◆ подросткам с их острыми проблемами;
- ◆ родителям, дети которых не посещают детские сады по вопросам подготовки их ребят к школе.

Если у вас некомфортно на душе, неполадки на работе или в личной жизни — есть возможность уйти от этих проблем, посетив наш консультационный пункт.

Прием и консультации ведутся анонимно. Вам смогут помочь, подсказать, научить специалисты в первую и третью среды месяца с 17 до 18 часов в детском саду-школе № 11 «Рябинка».

Обращаться в кабинет методиста.

## ПРОДАМ

403. 3-комнатную квартиру, гараж, земельный участок. Тел. 58-130.

405. Щенков доbermana внеплановой вязки. Желание приобрести защитника и товарища для прогулок могут звонить по тел. 22-91, после 18 часов.

## МЕНЯЮ

396. 2-комнатную квартиру (старый район, 1-й этаж) на 2-комнатную или 3-комнатную в любом районе, с доплатой. Тел. 60-27, 20-14.

## УСЛУГИ

400. Ремонт холодильников на дому. Тел. в Мончегорске 3-36-09.

316. Ремонт телевизоров всех поколений. Установка декодеров, подключение видео. Гарантия. Принимаются талоны АО «ОЛКОН». Тел. 35-90.

310. Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 40-74, 22-33.

363. Срочный ремонт цв. и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 31-86, 35-00.

345. Ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

387. Ремонт телевизоров, видеоманитонов, в т. ч. импортных. Платное обучение ремонту. Тел. 51-338.

## ПИСЬМО В НОМЕР

Коллектив Оленегорского профессионального училища № 20 выражает соболезнование Надежде Анатольевне Батиной в связи с кончиной ее матери **ЧЕЧЕНИНОЙ Анны Мартиновны.**

## „Лыжня зовеп-96“

Всех участников конкурса «Лыжня зовеп-96» приглашаем **24 апреля 1996 года в 18 часов** в конференцзал администрации города для подведения итогов конкурса и вручения памятных значков.

Спорткомитет.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ФИРМА

« О Л П О Т »

реализует оптом и в розницу:

- ◆ аккумуляторы 6 СТ-55, 6 СТ-60, 6 СТ-90, 6 СТ-132;
  - ◆ оргстекло;
  - ◆ ножовочные полотна по металлу;
  - ◆ хозяйственное мыло;
  - ◆ подшипники автомобильные, запчасти;
  - ◆ эмаль ПФ и ГФ, белую;
  - ◆ электротехнические изделия;
  - ◆ телефонные аппараты.
- 25—26 апреля поступят на реализацию следующие товары и продукция:
- ◆ сахарный песок;
  - ◆ нефтебитум БН-5 в барабанах;
  - ◆ портландцемент М-400 в бум/таре;
  - ◆ рубероид РКЧ-350.
- Мы работаем без посредников, поэтому цены у нас самые низкие в регионе.  
Звоните по тел. 35-32, 33-76.

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ  
АООТ «ОЛЕНЕГОРСКСТРОЙ»

Решением Совета директоров от 18 апреля 1996 г. в повестку дня годового собрания, которое состоится 18 мая т. г., внесен дополнительный вопрос:

8. Реорганизация общества.

Совет директоров.

ТОО АТП  
**Оленегорск**  
строй  
транс  
Тел. 31-21.



производит все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей, шиномонтаж, балансировку колес легковых автомобилей.

## БЛАГОДАРИЮ

учеников 10 «б» класса школы-интерната — Володю Кириченко, Влада Шемелина, Лешу Стадниченко за возврат мне утерянных документов.

Водитель автобуса.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

с рождением дочурки  
Надюшку ТИХОМИРОВУ!

Пусть твоя девочка вырастет такой же умницей и красавицей, как ее мама.

Желаем здоровья, счастья, любви и хорошего настроения.

Твои родные.

с серебряной свадьбой

Валентину и Николая ОХРИМЕНКО!

Пусть яркое солнце сияет над вами,  
Пусть радость и счастье сопутствуют вам,  
Пусть ваша любовь никогда не сгорает,  
Пусть горе и радость всегда пополам.  
Так будьте ж здоровы, живите красиво,  
Любите друг друга и будьте счастливы!

Мама, семья Гагаринных и семья Веселовых.

## ВЫСТАВКА СОБАК

28 апреля состоится оленегорская всегородная выставка собак. Экспонируются собаки от 5 месяцев до 1,5 лет. Состоятся конкурсы «Ребенок и собака», «Юный хендлер».

Регистрация с 10 часов.

Начало в 12 часов в Центре детского творчества.

Наличие ветеринарной справки обязательно.

## МАГАЗИН БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ

(Строительная, 44А)

сообщает о повышении цен на кухонную технику с 1 мая 1996 года.

Приглашаем посетить наш магазин еще в апреле!

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ.  
Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ  
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО  
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ  
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА  
АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки к рекламодателю.

За гл. редактора Т. Н. ПОПОВИЧ.

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл., ул. Строительная, д. 44.  
Тел. 46-47.